

az abraktakarmánynál a kalászos gabonatermés pótolhatja a néhol szerényebb kukorica-hozamok okozta kiesést. a termény megfelelő átcsoportosításával a gyengébben ellátott megyéknek is jut, így pest, szolnok, bács-kiskun megyébe a gabonaforgalmi vállalat több takarmányt juttat, elsősorban a tolnában, hajduban, fejér és baranya megyében megtermelt és fölvasárolt többletből. a mém takarmányellenőrei rendszeresen járják a gazdaságokat, s ahol netán hiányt észlelnek, intézkednek az utánpótlásról.

az üzemekben egyébként ezekben a napokban fejeződik be a kukorica-szilázs téli tárolása, s most a kukoricaszárat, répaszeletet silózzák. /mti/

kg/kö/jf/mz ag

00.10 291084 2146

--

sb0002 4 150 mtib1002

világítás az iskolákban - korszerűsítési javaslatok /1. rész/

1984. október 29. - a felmérések tapasztalatai szerint az általános iskolák hetven százalékában - mintegy két és félezer régi tanintézetben - indokolt lenne a tantermek világításának korszerűsítése. az épületgépészeti és villamosági tervező vállalat a közelmúltban összegezte az iskolavilágítás modernizálásában, javításában elért hazai és külföldi eredményeket, hogy az így összegezhető javaslataival utmutatást adhasson a tantermek világítását felújító tanácsoknak. a külföldi és a hazai vizsgálatok ugyanis tanusítják: a világítás hozzáértő korszerűsítése jelentősen javítja a tanulók és tanárok közérzetét, szellemi teljesítményét, az emlékező- és a koncentráció-képességet, a gondolkodás logikáját.

a régi iskolákban többnyire opálgömbös lámpákkal világítanak, ezek fénye azonban gyengébb a szükségesnél, ráadásul gyakran kápráztatnak és zavaró árnyékokat vetnek. a tanteremvilágítás korszerűsítésére javasolt műszaki követelményrendszer sarkalatos pontja, hogy az opálgömböket felváltó fénycsőlámpák összefüggő láncolatát a padsorok hosszanti tengelye fölé szereljék. így valamennyi pad egyenletes erősségű fényt kap, s nem alakulnak ki gyengébben megvilágított zónák, mint a keresztirányban elhelyezett fénycsőlámpák esetén. fontos az is, hogy a táblák visszatükröződés nélküli megvilágításáról gondoskodjanak, és lényeges: a fénycsőlámpák közül csak a lemezlamellás típusokat használják. ezek ugyanis nem vakítanak, mert a fénycsövek nem kerülhetnek a tanulók szemének látószögébe. a korábbi világítás-korszerűsítéseknél gyakran

előfordult, hogy csupán az izzólámpákat váltották fel fénycsövekkel, az egyfázisú vezetékhalózatot azonban nem alakították át háromfázisúvá, így a fénycsövek bántóan vibráltak. az elektromos hálózat felújítását egyébként a korszerű oktatáshoz szükséges, árammal működő szemléltető eszközök mind szélesebb körű használata is indokolná.

a számítások szerint a megfelelő tanteremvilágításhoz 350 luxnyi, káprázatmentes fényre van szükség. így több mint kétszer annyi fényt kaphatnak a tantermek, mint az elavult izzólámpás megoldással, s a villanyszámla is kevesebb lesz, mert az energiatakarékos fénycsőlámpákkal felére csökken az áramfogyasztás. /folyt. köv./

sb/tr/kö/mz

00.11 291084 2301

--

sb0003 4 150 mtib1003

világítás az iskolákban - ... /2. rész/

a világítás-korszerűsítés javasolt műszaki megoldásait a gyakorlatban is kipróbálták a tolna megyei dunakömlődön, tolnán és dunaföldváron, három régi, építészeti szempontból különböző - emeletes és földszintes, boltíves és lapos födémű, hosszabb és rövidebb tanteremű - iskolában. a tapasztalatok kedvezőek, azt igazolták, hogy az egymástól sok tekintetben eltérő régi iskolaépületekben is gazdaságos lehet a tanteremvilágítás rekonstrukciója.

az ellenőrző vizsgálatok során szerzett tapasztalatok felhasználásával kidolgozzák az iskolavilágítási rekonstrukciók műszaki és gazdasági követelményrendszerének végleges formáját. ezt a jövő év elején tervezési utmutatóként megjelentetik, hogy a szakszerű fejlesztéshez segítséget nyújtsanak valamennyi érdekelt beruházóknak, tervezőnek és kivitelezőnek. /mti/

sb/tr/kö/sr/mz ag

00.11 291084 0887

--

sb0004 4 160 mtib1004

megjelent a pályaválasztási tanácsadó

1984. október 29. - a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában megjelent az 1985/86-os tanév beiskolázásait segítő tanácsadó könyv. a jövőre végző nyolcadikosok, valamint a pályairányításukat segítő szülők, pedagógusok ebből is tájékozódhatnak a szakmunkásképző és szakközépiskolák típusairól, a gimnáziumi oktatásról, a felvételi követelményekről és esélyekről, és megismerhetik a műszaki szakközépiskolákban bevezetendő technikus- és szakmunkásképzés feltételeit is. ismét külön fejezetben közlik - szakmák, foglalkozások életközelségben címmel - szakoktatást végző intézmények, a kisipar, valamint 13 nagyvállalat - egyebek között a csepel művek, a budapesti elektromos művek, a csepeli papírgyár, a „fémmunkás”, a ganz-márvag, az ikarus - ugynevezett „nyitott kapuk”, akcióinak helyét és idejét. a kötetben ismertetik a továbbtanulás lehetőségeit a magyar néphadsereg tanintézteiben.

a kiadvány a fővárosban tanulható összes szakmát bemutatja. a könyvet közreadók általános tanácsként felhívják a pályaválasztó fiatalok és az őket segítő szülők, pedagógusok figyelmét arra, hogy a gyermek személyiségének, készségének és képességének, valamint egészségügyi alkalmasságának megfelelően válasszák ki a szakmát, vagy továbbtanulási formát. tanácsot adnak azoknak a pályaválasztó gyermekeknek is, akik kisebb-nagyobb egészségügyi károsodásban szenvednek: felsorolják az általuk választható és a számukra tiltott szakmák teljes körét.

a közeli napokban a budapesti általános iskolák nyolcadikosai ingyen megkapják e hasznos utmutatót. /mti/

-és/ka/km/mz ag

00.12 291084 1629

--

sb0005 4 150 mtib1005

uj falazóblokk

1984. október 29. - külföldi és magyar vállalat, valamint egy magyar termelőszövetkezet közreműködésével új típusu építőanyagok sorozatgyártását kezdik meg hazánkban. az együttműködést gazdasági társulás formájában szervezték meg; a partnerek arra számítanak, hogy rövidesen megkezdhetik a korszerű, ám hulladékanyagokból gyártott építő-szerkezetek sorozatgyártását.

a gazdasági társulást az agrober és az ujfehértói termelőszövetkezet hozta létre. a közös vagyomból - ezzel indult a társaság - ötven-ötven százalékos arányban részesülnek. a partnerek az osztrák durisol-cég technológiai licencét vásárolták meg; ennek alapján hulladékanyagokból - például faforgács felhasználásával - korszerű falazóblokkot, panel szerkezetet, födémeket és nagyobb oldalfalakat is előállíthatnak. az új építőanyag előnye, hogy gyártásához a hagyományos téglafélékhez képest lényegesen kevesebb energiára van szükség. a belőlük készült épületek falai igen gyorsan felhuzhatóak, mivel a blokkoknak nem minden sorát kell szerkezetileg is összekötni, csak minden harmadik sorban kell megfelelő beton-kötést alkalmazni. az új építési anyag felhasználása hozzávetőleg 20 százalékkal csökkenti a költségeket.

az új panelgyártó üzem már építik az ujfehértói tsz-ben, az első építőanyag szállítmányok várhatóan a jövő év elején hagyják el a létesítményt. a gazdasági társulás időközben újabb belföldi licenc-szerződést kötött, a tulajdonukban lévő technológiát eladták a borsod megyei állami építőipari vállalatnak, ahol szintén új üzem építését tervezik. /mti/

jf/-vi/mz ag

00.12 291084 1595

--

bel

- 6 -

1984.10.29.

sb0006 4 150 mtib1006

sztár a nektár

1984. október 29. - a hűvös időjárás ellenére 22 cukorfokos mustot adott a keszthelyi agrártudományi egyetem kísérleti telepén előállított, nektár nevű új szőlő-fajta. ez a nemesítők szerint főként a hűvösebb vidékeken termesztendő majd előnyösen, mert a különféle betegségekre kevésbé érzékeny, és jól bírja a csapadékos időjárást is. /mti/

tóa/kz/zsu ag
00.13 291084 0387

--

sb0007 4 150 mtib1007

hűtőházban a zalai gyümölcs

1984. október 29. - a zalakert gyümölcstermelési rendszer taggazdaságaiban befejeződött a két hónapig tartó alma- és körteszüret. a termés jelentős részét nyomban a szedés után exportálták.

a szüret után megélénkült a munka a termelőüzemek hűtőházaiban: hozzáfogtak a későbbi, főleg a téli értékesítésre szánt, mintegy 10 ezer tonna alma és körte osztályozásához és tárolásához. /mti/

tóa/kz/zsu ag
00.13 291084 0449

--

bel

- 7 -

1984.10.29.

sb0008 4 150 mtib1008

másfél kiló mellhus egy pecsenyekacsáról

1984. október 29. - francia pecsenyekacsa meghonosításával kísérletezik a palotási állami gazdaság. a hazánkban eddig tenyésztett fajtáktól eltérő tulajdonságú kacsák husának zsírtartalma fele annyi, mint például a közismert pekingi kacsák husának. kedvezőbb a hus-csontarányuk is: egy-egy negyven-vegyvenöt nap alatt felnövekedett francia barbarie kacsának legalább másfél kiló zsír nélküli mellhusa van.

a palotási kacsatenyésztési rendszer 2000 szülőpárt vásárolt, így 1985-ben már százezer barbarie kacsát értékesít, később pedig évi 2.5-3 millióra növeli a termelést. /mti/

end/kné/kz/zsu ag
00.14 291084 0660

--

sb0009 4 150 mtib1009

malacpecsenye, paprikás szalámi

1984. október 29. - malacpecsenyével és paprikás szalámmal bővítette termékeinek választékát a kápolnásnyéki vörösmarty termelőszövetkezet pettendi husüzeme. a már ezt megelőzően is negyvenféle felvágottat, háziás izesítésű kolbászt, szalámit, disznósajtot, különféle füstölt husokat, s többféle olcsó töltelékárut készítő üzem november 1-én budapesten, a kelenföldi lakótelepen mintaboltot nyit, s ez a hét minden napján a pettendi husüzem teljes választékával várja a vásárlókat. /mti/

dáv/fné/kz/zsu ag
00.15 291084 0555

--

bel

- 8 -

1984.10.29.

sb0010 4 170 mtib1010

ujabb kártevő?

1984. október 29. - Különleges cincérekre /neoclytus accuminatus/ bukkantak a makói maros-híd közelében. hatvan darabot gyűjtöttek össze az amerikai földrészen ismert kártevőkből, amelyeket eddig még nem észleltek. a körülbelül 2 centiméter nagyságú sárgás-pirosas színű cincért a szőlőtőkék és gyümölcsfák veszedelmes kártevőjeként tartják számon. petéit ugyanis ezekre rakja és a lárvák a furatok sokaságát rághatják a növénybe. jelentősen főként a kiskertek, még inkább a kevésbé gondozott ültetvények tulajdonosainak kell figyelniük a veszedelmes kártevőre. /mti/

dén/f/kz/zsu ag
00.15 291084 0613

--

sb0011 4 150 mtib1011

új üdítők

1984 október 29. - mangó és ananász alapanyagú üdítő italokkal bővíteti választékát a szentendrei márka üzem. az új üdítőket egyelőre literes üvegekben, jövőre azonban már kétdecis palackokban is forgalmazzák. a választékbővítés feltételeit a palackozó berendezések szinte folyamatos korszerűsítése teremtette meg, és még a jövő év végén is üzembe helyeznek egy olyan ndk-gyártmányú töltőgépsort, amellyel attól kezdve naponta 144 ezer kétdecis üveget töltsenek meg különféle üdítővel.

a választékbővítés egyik újdonsága a cukorbetegeknek és fogyókurázóknak szánt kalóriaszegény üdítőital lesz. ugyancsak jövőre jelennek meg a boltokban a gyermekeknek szánt, kis hatóanyag tartalmú kinder-órával. tervezik még „üdítő viz”, forgalomba hozatalát is! a fővárosi fürdőigazgatósággal kötött együttműködési megállapodás alapján a csillaghegyi forrás vizéből akarnak palackozni. /mti/

gál/kz/mz ag

00.16 291084 0928

--

bel

- 9 -

1984.10.29.

sb0012 1 130 mtib1012

országgyűlési küldöttség utazott az ndk-ba

1984. október 29. - apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével a német demokratikus köztársaság népi kamarájának meghívására hétfőn magyar parlamenti küldöttség utazott berlinbe. az elutazásnál jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/
ka/zsu sn
09.42 291084 0339

--

sb0013 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

előbb kezdődik a hangverseny

1984. október 29. - a magyar nemzeti galéria közlése szerint, a budapesti kamarazenekar szerdai 19.30 órára meghirdetett hangversenye a tervezettnél korábban, 16 órakor kezdődik. /mti/

sa/ag/fe sn
10.57 291084 0246

--

sb0014 4 130 mtib1017

halálos baleset

1984. október 29. - a xix. nagykörösi ut 94. szám előtt figyelmetlenül lépett az uttestre osztroluczky páál 66 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személygépkocsi halálra gázolta. /mti/

ka/ag/fe sn
10.59 291084 0233

BT

--

bel

- 10 -

1984.10.29.

sb0015 4 150 mtib1020

sicontact kiállítás

1984. október 29. - három magyar vállalat /az elektromodul, az intercooperation rt. és a remix/, valamint az nszk-beli siemens cég magyarországi vegyesvállalatának, a sicontactnak budapesti székházában hétfőn háromnapos szakkiállítás nyílt. ezen bemutatják a siemens legújabb háztartási, híradástechnikai és szórakoztató elektronikai termékeit. e fogyasztási cikkek közül jónéhány ismert a hazai piacon is, egyebek között a mélyhűtőszekrények, a hi-fi tornyok, képmagnók, zsebrádiók és háztartási kisgépek, amelyek színesítik a magyar üzletek választékát.

a kiállítás megnyitóján elmondták: a most 10 éves vegyesvállalatot keresztül az idén - a múlt évi forgalomhoz képest - a siemens megkérte magyarországi szállításait. a sicontact folyamatosan felkutatja azokat a lehetőségeket, amelyek révén a magyar importot ellentételezni tudják. ebben az egyik legjelentősebb partner a skála-coop, amely a legkülönbözőbb termékeket ajánlja nszk-beli partnerének. a siemens rugalmasan bekapcsolódik az ilyen csereüzletekbe, és fokozza vásárlásait magyarországon.

a mostani kiállításra 150 hazai kereskedőt, elsősorban a ravill és a keravill szakembereit hívták meg, s tárgyalásokat kezdtek a jövő évi csereüzletekről. /mti/

sz/mi sl sn

11.29 291084 1282

--

sb0016 4 130 mtib1021

magyar-szir hirügynökségi együttműködés

1984. október 29. - a sziriai arab hirügynökség /sana/ meghívására ágoston lászló vezérigazgató-helyettes vezetésével mti-delegáció tartózkodott október 21-28. között szíriában. a tárgyalások eredményeként az mti és a sana együttműködésének kibővítéséről új szerződést kötött. a küldöttséget fogadta dr. abed-al-hafez nouman, a baath párt nemzeti vezetőségének tagja, a párt tájékoztatási osztályának vezetője, yasin rajouh, tájékoztatási miniszter és dr. saber falhout, a sana vezérigazgatója, a sziriai újságíró szövetség elnöke. /mti/

mi sn

12.06 291084 0602

BA

--

bel

- 11 -

1984.10.29.

sb0017 4 130 mtib1022

megkoszorúzták kálló ferenc sirját

1984. október 29. - halálának 40. évfordulója alkalmából hétfőn a farkasréti temetőben megkoszorúzták kálló ferenc főesperesnek, az antifasiszta mozgalom mártírjának sirját. a megemlékezés virágait a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének, az országos béketanács katolikus bizottságának, a honvédelmi minisztériumok képviselői, valamint kálló ferenc családjának tagjai helyezték el a síron.

kálló ferenc tábori főesperes a budai helyőrségi kórház tábori lelkeszeként bekapcsolódott az antifasiszta mozgalomba: a német megszállók elleni harcra mozgósító röplapokat terjesztett, üldözötteket bujtatott, részt vállalt fegyveres akciók szervezésében. 1944. október 29-én gyilkolták meg nyilas príbékek. /mti/

gn/ag/zsu sn
13.08 291084 0783

--

sb0018 4 130 mtib1023

fogadás törökország nemzeti ünnepe alkalmából

1984. október 29. - osman basman, a török köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett hetényi istván pénzügyminiszter, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, esztargályos ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint a társadalmi, a gazdasági, a kulturális élet sok más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja is. /mti/

t cs/ag/zsu sn
13.15 291084 0616

BA

--

sb0019 4 150 mtib1024

magyar-olasz kamarai megbeszélések

1984. október 29. - budapestre érkezett az olaszországi friuli tartomány kereskedelmi, ipari, kézműves és mezőgazdasági kamarájának delegációja. a küldöttség hétfőn a magyar kereskedelmi kamarában megbeszélést tartott magyar üzletemberekkel.

gianni bravo, a friuli kamara elnöke elmondotta, hogy az olasz cégek bővíteni szeretnék együttműködésüket magyar vállalatokkal. mivel a tartományban működő olasz vállalatok még alig ismerik a magyar piacot, ezért döntöttek úgy, hogy a magyar kereskedelmi kamara segítségével bemutatkozó körutat tartanak magyarországon. az olasz üzletemberek nemcsak eladni szeretnének magyarországon, hanem vásárolni is, emellett termelési együttműködési kapcsolatok létrehozására is törekednek. elsősorban fafeldolgozó, butoripari, cipőipari és élelmiszeripari szakemberek jöttek el magyarországra, s a nagyvállalatok képviselői mellett több kis- és középüzem üzletembere is a delegáció tagja. a tartományban ugyanis számos közép- és kisüzem működik, amelyek a kamarák segítségével kívánják bővíteni magyarországon kereskedelmi és kooperációs kapcsolataikat.

a kamarai megbeszélésen hétfőn részt vett emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete is. az olasz üzletemberek kedden és szerdán több magyar vállalatot és szövetkezetet keresnek fel. /mti/

pf/mi/sl/fe sn
13.25 291084 1363

--

sb0020 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. október 29. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

csöndes, többfelé ködös idő

európa északnyugati és északi részén ciklonok alakítják az időjárást. a skandináv félsziget és a szovjetunió északi vidékein télies az idő, többfelé havazik. az atlanti óceán felől ugyanakkor enyhe, nedves léghullámok érkeznek a brit szigetek fölé, és esős, szeles időjárást okoznak. spanyolországtól, franciaországon át a német-lengyel síksáig széles magasnyomású zóna húzódik. ezekre a területekre jellemző a köd, a délutáni napsütés, és az erős éjszakai

BA

Lehülés. az a magasnyomású zóna egyre jobban magyarország fölé kerül, ezért nálunk is egyre több lesz a köd és csendes, őszi idő várható.

vasárnap borult, esős idő volt hazánkban. délután északnyugaton, majd este északon is egyre több helyen megszűnt az eső. délen és keleten azonban még éjszaka is esett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 10 mm között volt. ennél többet, 12-17 mm-t mértek a dél-dunántulon és az alföldön kisebb körzetekben, sőt hortobágyról 21, lengyelből pedig 23 mm-t jelentettek.

a hőmérséklet csúcserőke vasárnap 9 és 15 fok között volt. éjszaka nyugaton és északon 0, plusz 4, máshol 4-10 fokig csökkent a hőmérséklet. foltokban köd keletkezett. délelőtt az ország legnagyobb részén napos idő volt. keleten azonban még borult maradt az ég, és ott gyenge eső is előfordult. a hőmérséklet 11 órára 6-11 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11.1 fok volt, a százéves átlag 2.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

keleten is fokozatosan csökken a felhőzet, eső már nem várható. az éjszaka második felétől többfelé köd képződik. a köd a déli órákra az ország nagy részén feloszlik. mérsékelt légmozgás lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan felhős, ködös helyeken 10, máshol 15 fok körül valószínű. /folyt.köv./ zsu
13.45 291084 2236

BA

--

sb0021 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

 kevés felhő, eső nem várható. az éjszakai órákban köd képződik. mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet este 21 órakor 6-7, hajnalban 2-3 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

 általában napos idő. a hajnali órákban sokfelé alakul ki párásság, köd, ami néhány helyen tartósan is fennmarad. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 1-6 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15 fok körül, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 168 cm, hőmérséklete 11.6 fok.
 /mti/

zsu pr
 13.49 291084 0826

.-.

sb0022 4 160 mtib1028

nemzetközi pedagógiai tanácskozás /1. rész/

1984. október 29. - hétfőn budapesten egyhetes tanácskozás kezdődött a természettudományi nevelésről, az általános iskolai diákok és a gimnáziumi tanulók körében végzett tavalyi nemzetközi felmérések tapasztalatairól. az országos pedagógiai intézetben a nevelési-oktatási eredményeket vizsgáló nemzetközi társaság - az IEA - munkájában részt vevő hat ország, norvégia, lengyelország, finnország, olaszország, ausztrália és hazánk szakértői számolnak be a vizsgálati eredményekről, az adatok feldolgozásának mikéntjéről, s határoznak a további tennivalókról. budapest 1970 után másodszor ad otthont a természettudományi nevelésről tanácskozó szakértői találkozóknak.

BA

mint báthory zoltán, az országos pedagógiai intézet főosztályvezetője előljáróban elmondotta: az UNESCO támogatásával 1959-ben létrejött szervezet munkájához az OPI 1968-ban csatlakozott. a különböző országok tíz, tizennégy és tizenhét éves diákjainak matematikai tudását, olvasásképességét és természettudományi ismereteit felmérő, a megszerzett tudásszintet összehasonlító soknemzetiségű kutatócsoport tagjai arra voltak kíváncsiak, hogy az egymástól eltérő társadalmi, gazdasági és kulturális környezetben működő iskolarendszerek milyen eredménnyel, hatékonysággal dolgoznak. az OPI az ország száz általános iskolájába és hetvenhat gimnáziumába juttatta el tavaly azokat a kérdőíveket és tesztlapokat, amelyeket valamennyi, az IEA szervezetbe tömörült, a természettudományi nevelés fenti kérdéseit kutató tagország közreadott.

malcolm rosier, az ausztráliai pedagógiai kutatóintézet munkatársa a második budapesti szakértői tanácskozás nemzetközi irányítója a vizsgálat jelentőségéről szólva hangsúlyozta: a természettudományi nevelés fontossága mindinkább előtérbe kerül, az ilyen tantárgyak oktatása szorosan összefügg a tudományos-technikai fejlődéssel. ezért az elemzők nemcsak arra voltak kíváncsiak, hogy mit tudnak a diákok, hanem legfőképp természettudományi érdeklődésüket, az e tantárgyakhoz való kapcsolatukat vizsgálták. e célt szolgálta a különböző országok tanterveinek elemzése, valamint olyan gondolkodásfejlesztő gyakorlatok leírása, amelyekkel a tudásszint mérhető. /folyt. köv./

Vis

-ri/fe
 14.58 291084 2248

.-.

sb0023 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. október 29. - átadták a forgalomnak a dózsa györgy ut - dráva utca utvonulat, s az új forgalmi rend szerint mindkettő főútvonal. a váci utca sem a dózsa györgy utról, sem pedig a dráva utcából nem lehet kanyarodni. a jelzőlámpák a váci uti csomópontban még nem működnek.

a 75-ös és 79-es trolibuszok ismét eredeti utvonalaikon haladnak, de a váci utnál még nem állnak meg.

BA

bel

- 16 -

1984.10.29.

x x x

vágányjavítási, illetve felsővezeték-karbantartási munkák miatt autóbuszok közlekednek:

október 30-án, 31-én, november 1-én és 2-án 21.40 órától 4.30 óráig a 61-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

október 30-án, 31-én és november 1-én 21.30 órától 4.00 óráig a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér és máv-telep között, a 67-es villamosok helyett a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződés és máv-telep között, a 69-es villamosok helyett pedig a vonal teljes hosszában;

kedden és szerdán éjszaka 0.50 órától hajnali 4.00 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a kápolna tér - uj köztemető között.

/mti/

k/sa/-vi km pr
14.59 291084 1097

--

sb0024 4 150 mtib1030

somogyi lászló a szovjetunióba utazott

1984. október 29. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter hétfőn a szovjetunióba utazott borisz bakimnak, a szerelési- és különleges építkezési munkák miniszterének meghívására. a látogatás célja, hogy továbbfejlesszék a két minisztérium közötti együttműködést. somogyi lászló tárgyalásokat folytat több más partnerminisztérium vezetőivel is. /mti/

ka/kö/sr/-vi pr
15.01 291084 0438

BA

--

bel

- 17 -

1984.10.29.

sb0025 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 29. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17
london	16
osló	11
stockholm	10
helsinki	9
berlin	13
varsó	12
leningrád	9
moszkva	5
kijev	10
prága	10
bécs	12
róma	22
madrid	17
belgrád	15
bukarest	13
szófia	15
athén	22 fok. /mti/

kf/sl mi pr
15.02 291084 0731

--

sb0026 4 130 mtib1032

nemzetközi pedagógiai tanácskozás /2. rész/

az előző, 1970-es tanulmány egyértelműen bizonyította: a fiúk általában jobban ismerték a természettudományi tantárgyakat, mint a lányok, s a kérdezők most választ kaphatnak arra, hogy e területen történt-e változás. a tesztek egyik legfontosabb pontja az íránt tudakozódott: a biológia, a fizika és a kémia órákon milyen tanulók által végzett kísérletezés és a tanári magyarázatok aránya. az adatfelmérést a tagországok többsége már elvégezte, így a mostani tanácskozás egyik legfőbb teendője annak tisztázása: a megszerzett adatok miként kerüljenek a melbourne-i központba számítógépes feldolgozásra, milyen legyen a nemzeti és a nemzetközi kutatási összefoglalók szerkezete. a nemzetközi összehasonlításról várhatóan 1986-ban készül el a tanulmány. /mti/ -ri/fe ag pr
15.02 291084 0826

BA

--

sb0027 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

uj faáru-szaküzlet ujbpesten

1984. október 29. - új faáru-szaküzletet nyitott meg hétfőn ujbpesten, a főti uton a csepeli duna termelőszövetkezet. a gazdaság ezzel is hozzá akar járulni az építkezők ellátásához. a bolt az első napon mintegy 6-7 millió forintos készlettel - különböző farostlemezekkel, parkettákkal, felületkezelte fűrészárúkkal, lécekkal - várta a vásárlókat.

a duna tsz-nek az ujbpesti a negyedik üzlete, a boltokat a gazdaság faipari ágazata látja el. /mti/

vir az fe pr
15.05 291084 0508

--

sb0028 4 130 mtib1034

magyar párt- és kormányküldöttség algériai látogatása

1984. október 29. - maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt poli_tikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével párt- és kormányküldöttség utazott az algériai demokratikus és népi köztársaságba, ahol részt vesz az algériai forradalom 30. évfordulójának ünnepségein. a küldöttség tagja szikszay béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, és havasi béla, hazánk algériai nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a delegációhoz.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga péter, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője és garai róbert külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt mohammed mehati, algéria budapesti nagykövete. /mti/

ka/-vi ag pr
15.05 291084 0848

BA

--

sb0029 4 150 mtib1035

a környező országok időjárása

1984. október 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő várható.

a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15, szerdán hajnalban 1, 6 fok között alakul.

csehszlovákia

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő várható.

a hőmérséklet kedden kora délután 9, 14, szerdán hajnalban 0, 5 fok között alakul.

szovjetunió

változóan felhős, párás, hajnalban ködös idő várható.

a hőmérséklet kedden kora délután 8, 13, szerdán hajnalban -1, plusz 4 fok között alakul.

románia

változóan felhős, párás idő várható.

a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15, szerdán hajnalban 1, 6 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős, párás, hajnalban ködös idő várható.

a hőmérséklet kedden kora délután 11, 16, szerdán hajnalban 2, 4 fok között alakul. /mti/

kf sl mi pr

15.03 291084 1068

BA

--

sb0030 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat!/
Csa magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai
/1. rész/
1984. október 29. - hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1984. október 30-tól

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	
		ft-ban	
angol font	6130,38	6136,52	6142,66
ausztrál dollár	4260,71	4264,97	4269,23
belga frank	81,95	82,03	82,11
dán korona	456,23	456,69	457,15
finn márka	791,92	792,71	793,50
francia frank	536,73	537,27	537,81
holland forint	1460,23	1461,69	1463,15
japán yen /1000/	205,48	205,69	205,90
kanadai dollár	3828,00	3831,83	3835,66
kuvaiti dinár	16859,91	16876,79	16893,67
norvég korona	569,84	570,41	570,98
nszk márka	1654,79	1656,45	1658,11
olasz lira /1000/	26,64	26,67	26,70
osztrák schilling	235,61	235,85	236,09
portugál escudo	31,04	31,07	31,10
spanyol peseta	29,49	29,52	29,55
svájci frank	2003,64	2005,65	2007,66
svéd korona	582,04	582,62	583,20
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5060,01	5065,08	5070,15

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak
érvényben.

/folyt. köv./ mi

15.13 291084 1420

--

sb0031 4 160 mtib1037

javult az ételmérgezéssel kórházba szállított diákok állapota -
ujabb megfigyeltek1984. október 29. - hétfő délután elhagyhatja a szolnoki hetényi
géza kórházat az a nyolc tanuló, akiket szombaton a ceglédi állami
tangazdaság cifrakerti részlegéből szállítottak be ételmérgezés
gyanújával. a kórház fertőzőbeteg-osztályán elmondták: a
bakteriológiai vizsgálat kimutatta, hogy a megbetegedést enyhe
Lefolyású dizentéria-fertőzés okozta. időközben fertőzés gyanújával
ujabb diákokat szállítottak a kórházba, őket rövid megfigyelési
időre bent tartják.jól érzi magát az a három tanuló is, akiket a budapesti korányi
kórházban ápolnak. utókezelésre a László kórház fertőzőbeteg-
osztályára szállítják át őket. /mti/gn/-vi ag pr
15.14 291084 0746

--

sb0032 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat!/
Csa magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai
/2. rész/
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1984. október 30-tól

p é n z n e m

	vételi	eladási
	árf.100	egységre
		ft-ban
angol font	5952,42	6320,62
ausztrál dollár	4137,02	4392,92
belga frank	79,57	84,49
dán korona	442,99	470,39
finn márka	768,93	816,49
francia frank	521,15	553,39
görög drachma a/	39,26	41,68
holland forint	1417,84	1505,54
japán yen /1000/	199,52	211,86
jugoszláv dinár b/	23,75	25,21
kanadai dollár	3716,88	3946,78
kuvaiti dinár	16370,49	17383,09
norvég korona	553,30	587,52

Cs

nszk márka	1606,76	1706,14
olasz lira /1000/	25,87	27,47
osztrák schilling	228,77	242,93
portugál escudo	30,14	32,00
spanyol peseta	28,63	30,41
svájci frank	1945,48	2065,82
svéd korona	565,14	600,10
usa dollár	4913,13	5217,03

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf sl mi pr

15.18 291084 1201

--

sb0033 4 130 mtib1039

Kiállítás a hőtakarékos építkezésről

1984. október 29. - „hogyan építkezzünk energiatakarékosan?„ címmel kiállítás nyílt hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottságának népköztársaság uti székházában. a péntekig megtekinthető bemutatón 26 építőipari vállalat, szövetkezet, illetve tervezőintézet, valamint építőanyagot gyártó és forgalmazó cég mutatja be azokat az anyagokat, épületszerelvényeket, berendezéseket, technológiákat, amelyek a magánépítőknek nyújthatnak segítséget leendő otthonuk kialakításához.

a kiállítás megnyitását megelőzően a helyszínen sajtótájékoztatót tartottak a rendezők: a hazafias népfront budapesti bizottsága, a fogyasztók budapesti tanácsa és az építésügyi tájékoztató központ munkatársai. egyebek között elmondták, hogy a kiállítással egyidőben szakmai rendezvények is lesznek. a programsorozatban az energigazdálkodás helyzetével és feladataival, az energiatakarékos építkezéssel, annak pénzügyi támogatásával, az ugynevezett hőtakarékos építőanyagok és szerkezetek gyártásával és forgalmazásával kapcsolatos előadások hangzanak el. szóltak arról, hogy ma még sok az olyan lakóház, otthon, amelyben a kellenél több energiahordozót égetnek el a rossz hőszigetelés, a helytelenül megválasztott építőanyagok, az alkalmatlan tüzeléstechnikai berendezések miatt. éppen ezért a kiállítás és az előadásorozat elsősorban a magánépítőknek kíván segítséget nyújtani otthonuk hőtakarékos kialakításához.

is

az érdeklődők a kiállítás helyszínén tanácsokat is kaphatnak: számítógép ad feletet számukra arról, hogy felépítendő otthonukat milyen módszerek és építőanyagok alkalmazásával készítsék el. a látogatók arról is tájékoztatást kaphatnak, hogy már meglévő lakásukat miként lehet egy esetleges korszerűsítést, vagy felújítást követően legolcsóbban hőtakarékosá tenni. /mti/
fr/ka/-vi ag pr
15.25 291084 1858

--

sb0034 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat!/
a házi jogtanácsadó a baleseti ellátásról

1984. október 29. - legutóbb 1976-ban foglalkozott a házi jogtanácsadó a baleseti ellátással kapcsolatos előírásokkal. azóta azonban számos új rendelkezés látott napvilágot; ez a fő témája a házi jogtanácsadó most megjelent októberi számának.

a munkajogi rendelkezések módosításával összefüggésben január 1-től kedvezően változtak a baleseti sérültekre és a foglalkozási betegségben szenvedőkre vonatkozó szabályok, így például baleseti táppénzként napi átlagkeresetüket teljes egészében megkaphatják az erre biztosítottként jogosultak.

a kiadvány felsorolja a baleseti ellátásra jogosultak körét, meghatározza az üzemi baleset és a foglalkozási betegség fogalmát. ismerteti a különféle ellátási fajtákkal kapcsolatos szabályokat, köztük a baleseti táppénzre, a baleseti járadékra, a rokkantsági nyugdíjra, a baleseti özvegyi nyugdíjra, a végkielégítésre, az árvaellátásra és a szülői nyugdíjra vonatkozó rendelkezéseket. foglalkozik továbbá a baleseti ellátás megállapításával és folyósításával.

a kiadvány ezenkívül közli a televízió jogi esetek augusztusi, a nyári történetekkel foglalkozó adásának teljes szövegét, autó és jog rovatában pedig arra a fogas kérdésre próbál választ adni, hogy jár-e kártérítés a saját személygépkocsi hivatali használatának elmaradásáért. /mti/

kf/sl mi pr

15.28 291084 1370

is

--

bel

- 24 -

1984.10.29.

sb0035 4 150 mtib1041

törésmechanikai tanácskozás hajduszoboszlón

1984. október 29. - a törésmechanikai kutatások legújabb eredményeit összegzik azon a négynapos tanácskozáson, amely hétfőn kezdődött meg hajduszoboszlón. a debreceni és a miskolci akadémiai bizottságok által szervezett konferencián résztvevő, mintegy száz szakember elsősorban a fémekben magas hőmérsékleten bekövetkező szerkezeti elváltozásokkal foglalkozik. a szekcióülések témái: az izzólámpákban alkalmazott wolfram-szálak hőtágulása, a magas hőmérsékletű szerszámacélok viselkedése, valamint az erőművek berendezéseinek, kazánjainak hőtűrése. plenáris ülésen vitatják meg az energetikai berendezések tervezésének kérdéseit. /mti/
tár/éva az -vi pr
15.28 291084 0713

--

sb0036 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

miről ír a kertészet és szőlészet?

1984. október 29. - a munkaerőhiány egyre nagyobb a gyümölcsstermesztésben is. ma holnap oda jutunk, hogy nem lesz ki leszüretelje a termést. a megoldáshoz ösztönző bérezésre lenne szükség, ez azonban a mai szabályozás mellett nem valósítható meg. a gyümölcsstermesztés ilyen gondjaival, ellentmondásaival foglalkozik egyebek között a kertészet és szőlészet most megjelent 44. száma.

ezenkívül a kistermelőkhöz is szól a lap jónéhány témája. tanácsot adnak például a kiskerttulajdonosoknak arra, hogyan és mivel bővítsék a salátaválasztékot, milyen köszmétefajtákat ültessenek, s hogyan lehet metélőhagymát, népszerű nevén snidlinget hajtatni. figyelmeztet a lap arra, hogy mire kell ügyelni a szőlőtelepítéskor, s milyen csemegeszőlő fajtákat érdemes választani. megtudható az is, hogy milyen ételek készíthetők mogyoróból, dióból és gesztenyéből. közeledik a hideg. ezért még a nagyobb fagyok beállta előtt fel kell szedni a dália-töveket. ezek tárolásához, valamint a muskátli-tövek telettetéséhez is ad utmutatót a lap. /mti/

kf/sl/fe pr
15.29 291084 1097

As 1745

--

bel

- 25 -

1984.10.29.

sb0037 4 130 mtib1043 /felhasználható: 18 órától!/
Losonczi pál üdvözlő távirata

Losonczi pál üdvözlő távirata

1984. október 29. - törökország nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait kenan evren köztársasági elnöknek. /mti/

ka/-vi ag pr
15.36 291084 0232

--

sb0038 4 130 mtib1044 /felhasználható: 17 órától!/
szabó istván köszöntése

szabó istván köszöntése

1984. október 29. - szabó istvánt, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, a termelőségmozgalmak országos tanácsa és a nádudvari vörös csillag termelőségmozgalmak elnökét 60. születésnapja alkalmából az mkszmp központi bizottsága nevében havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a kb titkára köszöntötte. jelen volt ballai lászló, az mkszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

fe pr
15.40 291084 0461

--

sb0039 4 130 mtib1045 /felhasználható: 18.30 órától!/
az mkszmp képviselőjének szíriai látogatása

az mkszmp képviselőjének szíriai látogatása

1984. október 29. - a szíriai kommunista párt meghívására lakatos ernő, az mkszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője október 24. és 28. között az mkszmp képviselőjében részt vett a szíriai kp megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezett damaszkuszi ünnepségen. lakatos ernő találkozott haled bagdassal, a szíriai kp központi bizottságának főtítkárával és megbeszélést folytatott ju szef feiszallal, a párt főtítkárhelyettesével. /mti/

fe pr
15.52 291084 0519

As 1745

--

sb0040 4 130 mtib1046

balesetek a hétfvégén /1. rész/

1984. október 29. - a hétfvégén 163 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. a balesetek következtében 13-an haltak meg, 79-en súlyos, 71-en pedig könnyű sérülést szenvedtek.

sárszentágóta külterületén dragan stancsics 24 éves segéd munkás, bukovec-^{and} elovac-i lakos az általa vezetett mikrobusszal áttért az uttest baloldalára, s az utmenti árokba esve, fának ütközött. a baleset következtében radmila vasic 30 éves, mileva vasic 52 éves és slavoljub vasic 52 éves jugoszláv állampolgár a helyszínen meghalt. a jármű vezetője és egy másik utasa súlyos, négy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gépkocsivezető figyelmetlenül vezetett.

sarvas külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó balogh kálmán 53 éves juhász, örménykúti lakost. a figyelmetlenül haladó balogh kálmán a helyszínen meghalt.

baktakék községben krajnyák miklós 32 éves lakatos, arnóti lakos személygépkocsijával elütötte kovács józsef 57 éves állatgondozó, helyi lakost. kovács józsef a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. a személygépkocsi vezetője nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

debrecenben czinege vince 45 éves anyagbeszerző, helyi lakos személygépkocsijával elütötte csernyus lászlóné 74 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős asszony a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított.

egerben dezsán gyula 20 éves segéd munkás, helyi lakos személygépkocsijával felszaladt a járdára, és ott elütötte diószegi györgy 5 éves, budapesti lakos kisgyermekét. a kisfiú a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dezsán a gépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

fonyódon wirth gyula 70 éves nyugdíjas, síófoki lakos személygépkocsijával elütötte magda endréné 55 éves szakács, marcali lakost. az asszony helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

pilis külterületén szikszó sándor 18 éves foglalkozás nélküli, monori lakos személygépkocsival elütötte molnár gyula 33 éves gépkocsivezető, magyar lakost. molnár gyula a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /folyt. köv./

ka /-vi
15.54 291084 2370

as 1745

sb0041 4 130 mtib1047

balesetek a hétfvégén /2. rész/

miskolc belterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó bobrovics béláné 73 éves háztartásbeli, helyi lakost. az asszony a kórházba szállítás közben meghalt. a gyalogos figyelmetlenül, a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

turán egy személygépkocsi elütötte a kerékpárjával szabálytalanul kanyarodó tóth jános 75 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a kórházban meghalt. szolnok külterületén szalontai lászló 25 éves elektromérnök, pomázi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi utasa, szalontai lászló 52 éves tanár, törökszentmiklósi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

zalaegerszegen pál gyuláné 36 éves személyszállító kisiparos, helyi lakos gépkocsijával nekiütközött egy várakozó személyautónak, majd emiatt az uttest baloldalára áttérve nekicsapódott egy másik személygépkocsinak, amely elütötte miszori károlyné 79 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős asszony a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint pálné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

pilisborosjenőn egy régi kutban kutatott liptai ervin józsef 24 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos és két társa. liptai a benzinmotoros szivattyú szénmonoxid-gázától rosszul lett és a helyszínen meghalt; két társa enyhe mérgezést szenvedett. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

farkasgyepű külterületén majer jános 49 éves erdész, helyi lakosra favágás közben /egy vastag ág rázuhant/, a szerencsétlen férfi a helyszínen meghalt. /mti/

ri/ka/-vi bc pr
16.01 291084 1773

as 1745

sb0042 4 160 mtib1048

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész./

1984. október 29. - az országgyűlés kulturális bizottsága hétfői ülésén a művelődési minisztérium két előterjesztését vitatta meg: az egyik a közművelődés új feladatairól és fejlesztésének irányairól készült, a másik a pedagógusképzés helyzetéről és jövőbeni programjáról szólt. Óvári Miklósnak, a bizottság elnökének megnyitóját követően rátkai Ferenc művelődési miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést a közművelődés helyzetét feltáró dokumentumhoz. Többek között elmondta, hogy a közművelődési tanácskozás nyomán kérdéskör a társadalmi érdeklődés középpontjába került. A közművelődés fejlesztése csakis társadalmi és gazdasági összefüggések figyelembevételével tervezhető; az előrehaladás nagymértékben függ attól, hogy a gyakorlatban mennyire érvényesül a folyamatok kölcsönhatása.

A dokumentum egyebek között hangsúlyozza, hogy a közművelődési munka minőségi fejlesztésének - s egyben eredményességének - alapvető feltétele a közvetített értékek tudatos kiválasztása. Fontos feladat a demokratizmus további kibontakoztatása, a társadalmisítás, amelynek át kell fognia a művelődési intézmények kulturális tevékenységét. Ezért az eddigieknél jobban tekintetbe kell venni a „felhasználók”, igényeit, és érvényesíteni kell beleszólási jogukat a kulturális tevékenység tartalmának és formájának meghatározásánál. Különösen fontos feladat az amatőr mozgalmak támogatása, mert ezek jelentős közösségteremtő funkciót töltenek be.

A vitában a hozzászólók több oldalról elemezték a jelentést. A vita középpontjában az iskola és a közművelődés kapcsolata állt. Többen sürgették az oktatási és a közművelődési intézmények integrációs folyamatának felgyorsítását. A vitában felszólaló köpeczi Béla művelődési miniszter felhívta a figyelmet arra, hogy az integrációt másként kell kezelni a kis településeken, ahol a körülmények ezt szinte parancsolóan előírják, és másként a nagyobb városokban, ahol eltérőek a helyi adottságok. /folyt. köv./

16.09 di/tr/-vi
291084 2038

As 1845

--

sb0043 4 160 mtib1049

az országgyűlés kulturális...2. rész.

Varga Imre budapesti képviselő többek között a kulturális és képzőművészeti értékek speciális helyzetéről szólt, megemlítette, hogy a képzőművészeti alkotások java az idő múlásával egyre értékesebbé válik, s ezt a műkereskedelem pillanatnyilag nem veszi figyelembe.

Óvári Miklós a vita összegzéseként hangsúlyozta, hogy a kulturális igények kielégítése során nem elég egyszerűen csak „kiszolgálni”, a szükségleteket, hanem igényeket is kell támasztani, s erről a közművelődésnek nem szabad lemondania. Nyilvánvaló ugyanakkor, hogy az értékek és az igények változása csak hosszabb távon valósulhat meg.

A kulturális bizottság második napirendi pontként földiák Gábor művelődési miniszterhelyettes előterjesztésében a pedagógusképzés helyzetéről és feladatairól tanácskozott. Az elmúlt 15 évben a pedagógusok létszáma 97 ezerrel 150 ezerre nőtt. Ennek ellenére a nem kellően átgondolt korábbi oktatáspolitikai döntések, a pedagógusképzés intézményhálózat-bővítésének elhúzódása miatt jelenleg pedagógushiány van. A képesítés nélküli nevelők aránya ugyan csökkent, de még mindig magas, s csak az évtized második felétől számolhatunk a helyzet javulásával. Az elmúlt évek egyik legnagyobb tanulsága, hogy az újabb tanárokat, tanítókat igénylő oktatáspolitikai intézkedések meghozatala előtt meg kell teremteni a pedagógusképzés növelésének feltételeit, mert csupán a felvételi keretszámok növelésével - a pedagóguspálya megtartó-erejét fokozó összehangolt társadalom- és oktatáspolitikai intézkedések nélkül - a pedagógushiány nem szüntethető meg. Azaz a képzés fejlesztéséhez kiemelt, kormány szintű támogatás kell.

A jelenlegi törekvések a szükségletekhez jobban alkalmazkodó pedagógusképzési rendszer kialakítását célozzák meg. Ehhez javítani szükséges az élet- és munkakörülményeket, és anyagilag is támogatni a pályakezdeket. /folyt. köv./

16.15 di/tr/-vi
291084 1924

As 1845

--

bel

- 30 -

1984.10.29.

sb0044 4 160 mtib1050

az országgyűlés kulturális...3. rész.] a következő években emelik a nappali tagozatra beiskolázottak számát: a tanárképző főiskolákon 800-900-zal, a tudományegyetemeken pedig mintegy 300-zal. a különböző felsőoktatási intézményekben a tanárszakos hallgatók létszáma 1.500-1.800-al növekszik. a tervek szerint korszerűsítik a pedagógusok továbbképzésének szervezeti kereteit is.

a vita során többen hangsúlyozták: alapvetően ^{pénzen} a program végrehajtása, elhangzott, hogy a képesítés nélküli pedagógusok helyett a jövőben egyre inkább a már nyugdíjba vonult nevelőket kellene foglalkoztatni. vita bontakozott ki az egységes tanárképzés körül is, amely egyes vélemények szerint elmossa a felsőoktatási intézmények között szükséges minőségi különbözőségeket, holott ez a differenciáltság érdekében nagyon is kívánatos. ezzel szemben mások kifejtették, hogy a folyamat nemcsak negatív irányban hathat: a főiskolai képzés színvonalát kell egyetemi szintűvé tenni.

a vitát baráth endre, a kulturális bizottság titkára foglalta össze. az országgyűlés kulturális bizottsága mindkét előterjesztést elfogadta, az észrevételeket pedig továbbítják a minisztériumnak.

a két napirendi pont vitájában felszólalt még horváth miklós, vas megyei, gárdai zoltánné komárom megyei, király istván budapesti, káli ferenc fejér megyei, varga zsigmond békés megyei és győri imre csongrád megyei képviselő. /mti/

di/tr/-vi bc pr
16.20 291084 1429

-.-

sb0045 4 160 mtib1051

bod lászló kiállítása székesfehérvárott

1984. október 29. - csendéletekkel, tájképekkel, a velencei-tavi táj szépségeit, józsefváros különleges hangulatát, india érdekességeit megörökítő olajfestményekkel, valamint vázlatokkal mutatkozott be bod lászló festőművész hétfőn székesfehérvárott, a videoton józsef attila művelődési házban megnyitott kiállításán. a harmincöt munkát november 11-ig láthatja a közönség.

do 1845

bel

- 31 -

1984.10.29.

a karcagi születésű bod lászló 1944-ben fejezte be főiskolai tanulmányait, 1955-óta vesz részt rendszeresen kiállításokon. fejér megyéhez, főként a velencei-tóhoz szoros szálak kötik. velencén megvásárolta és helyreállította a műemlék kápolnát, s benne nyaranta jeles alkotók munkáiból rendez kiállításokat. /mti/

dáv/fné az fe pr
16.34 291084 0766

-.-

sb0046 4 180 mtib1052

élelmiszeráruház jánossomorján

1984. október 29. - élelmiszeráruházat avattak hétfőn jánossomorján. a nyugati határmenti nagyközség új üzletének építésére, berendezésre a helyi áfész 9 millió forintot költött, az üzlet létrehozását a szövetséget tagsága több mint 400 ezer forint társadalmi munkával segítette.

az 500 négyzetméter alapterületű élelmiszeráruházban az áfész helyben működő vágóhidjának legfrisebb készítményeit árusítják. /mti/ cser/sza az fe pr
16.35 291084 0477

-.-

sb0047 1 160 mtib1054

budapesti művészeti hetek

1984. október 29. - vasárnap este jean pierre rampal francia fuvolaművész és a liszt ferenc kamarazenekar közös hangversenyével véget ért a budapesti művészeti hetek eseménysorozata.

a több mint egy hónapig tartó rendezvénysorozatban a zene-, a színház-, a tánc- és a filmművészet legkiválóbb hazai alkotói, előadóművészei, együttesei, társulatai léptek fel, s számos világhírű művész is vendégszerepelt, így a budapesti művészeti hetek az összevetésre is alkalmat kínáltak.

budapest hangversenytermeiben - az erkel színházban, a pesti vigadóban, a budai vigadóban, a zeneakadémián, a mátyás templomban, a sote dísztermében és a bartók emlékházban - csaknem 70 koncert várta az érdeklődőket.

do 1845

a budapesti művészeti heteken olyan neves hazai előadók, zenekarok mellett mint az állami hangversenyzenekar, az mrt szimfonikus zenekara, a liszt ferenc kamarazenekar, a bartók vonósnégyes, az állami népi együttes, a mandel-kvartett, illetve rados ferenc, pécsi sebestyén, jandó jenő, dráfi kálmán, ránki dezső, angliából, bulgáriából, csehszlovákiából, franciaországból, lengyelországból, az nszk-ból és a szovjetunióból érkezett vendégművészeket üdvözölhetett a közönség. budapesten vendégszerepelt többek között a the bbc singers, frankl péter zongoraművész, ruszlán rajcsev karmester, a cseh filharmónia ének- és zenekara, josef suk és josef hala, a leningrádi filharmónia szimfonikus zenekara, a minszki kamarazenekar, krzysztof jakowicz és karlheinz stockhausen.

a művészeti hetek egyik kiemelkedő eseménye volt a felújított opera megnyitása, s kortárs zenetörténeti eseményként könyvelhető el a debreceni csokonai színház vendégjátéka: a két petrovics-egyfelvonásos bemutatása. a táncművészeti programokat gazdagította a kínai népköztársaság belsőmongóliai operatársulatának vendégszereplése; az együttes az évszázados pekingi opera látványos műfajából adott izelítőt.

/folyt. köv./ cs/-vi
16.53 291084 1957

--

sb0048 1 160 mtib1055

budapesti művészeti hetek /2. rész/

ujdonsága volt az idei őszi kulturális szemlének a miskolc bemutatkozik budapesten sorozat. ez nemcsak a nagyváros és környéke művészeti életének keresztmetszetét adta, hanem egyben a főváros és a tájegységek közötti kulturális kapcsolatok újbóli megteremtését, illetve erősítését is szolgálta. a budapesti művészeti hetek igazgatósága szorgalmazza a további rendezvénysorozatokat; jelenleg győrrel tárgyalnak.

a művészeti hetek új eleme volt a tragédia- és a shakespeare-előadások szemléje. négy fővárosi, illetve vidéki színház játszotta ebben az időszakban madách drámai költeményét, s a közönség egyszerre hét szintársulat shakespeare-adaptációját vethette össze.

As 1845

a budapesti művészeti hetek szervezői célul tűzték ki azt is, hogy fórumot teremtenek azoknak a fiatal alkotóknak és előadóknak, akikre a jövő művészeti élete épülhet. ennek jegyében mutatkozott be több fiatal hegedűs a zeneakadémián, a kodály kamara-táncegyüttes, s a fiatal építészek, akik kiállításon tárták a közönség elé terveiket, elgondolásaikat. /mti/

i cs/-vi -ár ie
16.59 291084 1106

--

sb0049 4 130 mtib1057

elhunyt klefó józsef

1984. október 29. - klefó józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt tagja a pártnak, 86 éves korában elhunyt. temetése október 31-én délelőtt 10 órakor lesz a miskolci szentpéteri kapui városi temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága
borsodi állami építőipari vállalat
pártbizottsága

/mti/ bas/tné/kö az ie
17.42 291084 0479

--

sb0050 4 130 mtib1058

szovjet delegáció szabolcs-szatmárban

1984. október 29. - hétfőn háromtagú szovjet testvérmegyei delegáció érkezett szabolcs-szatmár megyébe. a szovjetunió kárpátontuli területének tanácselnöke, mihaíl voloscsuk vezette küldöttség háromnapos látogatása során a megye társadalmi, gazdasági helyzetével ismerkedik, több településen - így kisvárdán, vásárosnaményban, varsánygyűrén - tanulmányozza a tanácsok és a vállalatok, szövetkezetek kapcsolatait, együttműködését. a szovjet testvérmegyei küldöttség szerdán részt vesz a nyíregyháza felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi eseménysorozat programjain. /mti/

ács/umné/kö az ie
17.44 291084 0664

As 1845

--

bel

- 34 -

1984.10.29.

sb0051 4 150 mtib1059

Építőipari filmap miskolcon

1984. október 29. - a műszaki tájékoztatási, szakoktatási és ujtási hónap rendezvényeinek sorában építőipari filmapot rendeztek hétfőn miskolcon a technika házában. mintegy másfélszáz borsod megyei építőipari nagyvállalat képviselője - tervező, kivitelező, építőanyagipari szakember - ismerkedhetett a bemutatott filmek révén a legújabb építészeti és építőipari műszaki megoldásokkal. /mti/
tre/tné/kö az ie
17.44 291084 0453

--

sb0052 4 130 mtib1060

felszabadulási kiállítás kecskeméten

1984. október 29. - kecskemét város négy évtizedes fejlődését, kulturális intézményeit, ipari, mezőgazdasági üzemait bemutató kiállítás nyílt hétfőn a városban, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának székházában. a fotókból, dokumentumokból, makettekől és a termékek sokaságából összeállított tárlatot a város felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezték. a kiállítás november 8-ig tekinthető meg. /mti/
lak/bné/kö az ie
17.45 291084 0492

--

sb0053 4 130 mtib1061

Lányok-asszonyok - mszbt-kitüntetés

1984. október 29. - a „Lányok, asszonyok”, című lap fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság székházában a társaság aranykoszorus jelvényét és elismerő oklevelét adták át hétfőn a moszkvai és a budapesti szerkesztőség több munkatársának. a kitüntetéseket bíró gyula, az mszbt főtitkára nyújtotta át többek között valentyina fedotovának, a szovjetszkaja zsenicsina főszerkesztőjének. /mti/
k/gg/kö bc ie
17.48 291084 0498

--

bel

- 35 -

1984.10.29.

sb0054 4 160 mtib1062

fesztivál-dijas gyermekfilm

1984. október 29. - a magyar televízióknak a gyermekfilmek kategóriájában nevezett versenyfilmje, a „kismaszat és a gézengúzok”, című alkotás elnyerte a 12. plovdivi arany láda fesztiválon az intervízió, valamint plovdiv város díját. utóbbi, a fesztivál legvidámabb gyermekfilmjének járó elismerést, a gyermekzsűri ítélte oda az alkotásnak. a díjnyertes mű rónaszegi miklós regénye alapján készült. a dramaturg békés józsef, az operatőr illés jános, a zeneszerző madarász iván, a főszereplő pedig bodrogi gyula. a filmet markos miklós rendezte. /mti/
ri/gg/kö bc ie
17.54 291084 0609

--

sb0055 4 150 mtib1063

magyar-csehszlovák műszaki-tudományos tárgyalások

1984. október 29. - jaromir obzina, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökhelyettese, a tudományos-műszaki és beruházásfejlesztési állami bizottság elnöke vezetésével - az országos műszaki fejlesztési bizottság meghívására - hétfőn delegáció érkezett hazánkba. jaromir obzina és páál lénárd, az omfb elnöke tárgyalásokat kezdett a két ország műszaki-tudományos együttműködésének aktuális kérdéseiről.

eszmecserét folytatnak a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés közös érdekeltségű legfontosabb feladatairól, továbbá a kgst felső szintű tanácskozásán elhatározott, 2000-ig terjedő tudományos-műszaki komplex program realizálásával kapcsolatos teendőkről, valamint a biotechnológia és az elektronika egyes területein megvalósítandó kétoldalú együttműködésről. /mti/
pf/ka/kö sl ie
18.01 291084 0872

as

--

sb0056 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19 órától!/
 debreceni művészegyüttesek gálaműsora

1984. október 29. - ünnepi gálaműsort adtak hétfőn debrecen amatőr művészegyüttesei a város felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében. a gálaesten többek között fellépett az építők hajdu táncgyűjtése, az alföldi ifjúsági színpad, a kölcsény ifjúsági kórus, a csobolyó-együttes és a debreceni közalkalmazottak zenekara. /mti/
 szü/éva/kö st ie
 18.04 291084 0449

--

sb0057 4 160 mtib1065

-bizottsági/
 unesco/főtitkárok találkozója

1984. október 29. - az európai országokban működő unesco-bizottságok főtitkárainak vi. találkozója kezdődött hétfőn kecskeméten, a tudomány és technika házában. a konferencián részt vesz john kabore, az unesco főigazgató-helyettese is.

a tanácskozást, amelyre 29 európai tagország küldte el képviselőjét, nagy péter akadémikus, a magyar unesco-bizottság elnöke nyitotta meg.

a négynapos találkozó egyik fő feladata, hogy előkészítse az európai országok nemzeti unesco bizottságainak jövő évi görögországi tanácskozását. részletesen megvitatják a bizottságok együttműködésének kérdéseit, valamint az oktató-nevelő és a tudományos kutató munka összehangolását. beszámolnak a főtitkárok arról is, hogy nemzeti bizottságuk mit tett a helsinki európai biztonsági és együttműködési záróokmány ajánlásainak megvalósításáért.

a tanácskozás csütörtökön jegyzőkönyv aláírásával ér véget.
 /mti/
 lak/bné/kö az ie
 18.09 291084 0971

As

--

sb0058 4 150 mtib1066

hitelszerződés új acélgyártási eljárás bevezetésére

1984. október 29. - hitelszerződést irtak alá hétfőn ózdon az állami fejlesztési bank és az ózdi kohászati üzemek képviselői. ennek értelmében a bank 235,5 millió forint hitelt nyújt az ókü-nek a korf-féle acélgyártási eljárás bevezetésére, illetve az ezzel kapcsolatos fejlesztésekre.

az ózdi kohászati üzemekben 1980 decemberében kezdték el a kísérleteket a korf-eljárással, amelynek a licencét braziliából vásárolták meg. a kísérletek eredményei megfeleltek a várakozásoknak: az új eljárással jelentős többlettermelést, anyag- és energiamegtakarítást értek el. egy tonna acél előállítására hatvannégy forinttal kevesebbe került, mint az eddig alkalmazott eljárással. ha ózdon teljesen áttérnek a korf-eljárással végzett acélgyártásra, évi 1,25 millió tonnás teljesítmény mellett egy év alatt 80 millió forintot takaríthatnak meg. ez elsősorban abból adódik, hogy évi 27 ezer tonna fűtőolajjal, 28 millió köbméter földgázzal, 25 ezer tonna fémbetéttel kevesebbet kell felhasználniuk, s az ugynevezett adagidő 5,4 órától 3,5 órára csökken. /mti/
 bas/tné/kö st ie
 18.11 291084 1134

--

sb0059 4 130 mtib1068

perui politikus látogatása

1984. október 29. - edgardo mercado jarrin tábornok, a perui geopolitikai tanulmányok intézetének igazgatója, volt perui miniszterelnök és külügyminiszter a magyar külügyi intézet meghívására október 25-29. között látogatást tett budapesten. a perui vendéget fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke, a politikatudományi társaság elnöke és garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/
 gg/-vi bc ie
 18.23 291084 0444

As

--

sb0060 4 160 mtib1069

fiatalok a békéért - ifjúsági napok a szovjet kultúra és tudomány házában

1984. október 29. - fiatalok a békéért címmel - a Lenini komszomol megalakulásának 60. évfordulója alkalmából - háromnapos rendezvénysorozat kezdődött hétfőn budapestén a szovjet kultúra- és tudomány házában.

az országos béketanács, a kisz budapesti bizottsága, az szkth és a semmelweis utcai kulturális központban működő kortárs ifjúsági klub rendezésében a nyitónapon ifjúsági békegyűlést tartottak, amelyen mintegy 150 magyar és szovjet fiatal avattak a kisz, illetve a komszomol tagjává.

az ünnepség szónoka ligyija tyimofejeva, a komszomol központi bizottságának munkatársa, a xii. moszkvai világifjúsági találkozó előkészítő bizottságának tagja, emlékeztetett arra, hogy 39 éve ezen a napon hozott határozatot a demokratikus ifjúsági világszövetség a vit-ek megrendezéséről. moszkva 1957 után jövőre másodszor fogadja a világ ifjúságát, a béke, a humanizmus jegyében. több mint 70 országban 80 előkészítő bizottság alakult a vit munkájának segítésére. a szovjetunióban már megkezdődtek az előkészületek a testvér ifjúsági szervezetek küldötteinek fogadására. a szovjet fiatalok munkaverseny-felajánlásokkal kívánnak hozzájárulni a fesztivál sikeréhez.

a békegyűlésen bejelentették: a kisz budapesti bizottságával és a vit előkészítésében résztvevő magyar nemzeti bizottság irodájával közösen vit-klub alakult a szovjet kultúra és tudomány házában. miként ezzel kapcsolatban a háromnapos rendezvénysorozat programját ismertető sajtótájékoztatón elmondották: a klubban többek között találkozókat szerveznek az 1947-es prágai, az 1949-es budapesti, valamint az 1957-es moszkvai vit magyar résztvevőivel. gálakoncerteket tartanak a vit-eken szerepelt magyar művészekkel, s bélyegkiállítás is nyílik.

a fiatalok a békéért című találkozó további programjában kedden politikai fórumot rendeznek a kulturális központban. e napon békedalok is bemutatkoznak, s koncertet ad az east együttes. a zárónapon, október 31-én, szerdán „ne legyen hadszíntér a kozmosz!”, címmel magyar és szovjet katonai szakértők tartanak előadást. a rendezvénysorozat a szovjetunióból budapestre érkezett komszomolisták és kisz-es fiatalok barátsági estjével ér véget.

a hétfői ünnepi megnyitón a két ifjúsági szervezet kapcsolatainak elmélyítésében és erősítésében jelentős munkát végzett 25 magyar közéleti személyiségnek vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete a komszomol központi bizottságának emlékjelvényét nyújtotta át. /mti/

ri/tr/kö bc ie
18.28 291084 2561

As

--

sb0061 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 29. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő este:
csendes, őszi idő

várható időjárás kedd estig:

a reggeli köd nagy része délelőtt föloszlik, de helyenként tartósan ködös idő lesz. esőre nem kell számítani. a légmozgás gyenge marad.

a kora délutáni hőmérséklet általában 15 fok körül, a tartósan ködös részeken 10 fok körül alakul. /mti/

kö ie
18.37 291084 0487

--

sb0062 4 150 mtib2001

ipargazdasági konferencia síófokon

1984. október 29. - a tisztességtelen gazdasági tevékenységet tiltó új törvény értelmezéséről, érvényesítéséről és várható hatásairól rendezett eszmecsere síófokon, a magyar iparjogvédelmi egyesület, a magyar kereskedelmi kamara, a szervezési és vezetési tudományos társaság és a mtesz.

hétfőn, a tanácskozás megnyitó ülésén hangsúlyozták, hogy a törvény életbelépését követően növekednie kell a hazai piac becsületének, és fokozódnia a fogyasztók érdekvédelmének. a vásárlók korrektebb kiszolgálásához tartozik a pontos és közérthető áruismertetés, a jól időzített reklám. a tanácskozáson hangsúlyozták: a belföldi ellátás javítása - ami megköveteli a termelő vállalatok jobb együttműködését, a szállítási határidők pontos betartását, a szerződéses fegyelem erősítését - közvetve kihathat az exportra is. /mti/

bév/nmé/kö az ie
18.49 291084 0881

As

--

bel

- 40 -

1984.10.29.

sb0063 4 160 mtib2002

áh - turné

1984. október 29. - a magyar állami hangversenyzenekar - peskó zoltán karmester vezetésével - hétfőn spanyolországba utazott, ahol az interkoncert és az iber musica rendező iroda szervezésében hét koncertet ad. az együttes három alkalommal lép fel a madridi királyi színházban, ezt követőleg sevilla, alicante és más spanyol városokban szerepel. spanyolország után a zenekar olaszországban ugyancsak hét koncertet ad, a körút fontosabb állomásai: velence, reggio nell emilia, varese és cesena. a koncerteken beethoven vii. szimfóniája, brahms i. szimfóniája és kodály galántai táncok című műve szerepel. a zenekar szólistája jandó jeno zongoraművész, aki több hangversenyen liszt haláltánc című művét és brahms d-moll zongoraversenyét szólaltatja meg. /mti/

ka/kö ag ie
18.55 291084 0796

--

sb0064 4 150 mtib2004

az országos társadalombiztosítási tanács ülése

1984. október 29. - az országos társadalombiztosítási tanács hétfőn prieszol olga elnökletével ülést tartott, és az országos tervhivatal előterjesztése alapján megvitatta a népesedéspolitikai célok megvalósítását szolgáló, 1985. évi szociálpolitikai intézkedéseket. a tanács állásfoglalásában helyesli és támogatja a kormánynak a távlati népesedéspolitikai koncepcióról a közelmúltban hozott határozatát. szükségesnek tartja fokozatos megvalósítását oly módon, hogy a gyermekes családok már a jövő esztendőben is érzékelhessék hatását. egyben felhívta az illetékes szervek figyelmét, hogy a középtávu és az éves népgazdasági tervek összeállításakor folyamatosan ütemezzék az intézkedéseket, hozzák összhangba a gazdasági lehetőségekkel, és ennek alapján határozzák meg mértéküket. /mti/

gg/-vi ije
19.14 291084 0859

--

bel

- 41 -

1984.10.29.

sb0065 4 160 mtib2005

józsefvárosi színház - bemutató

1984. október 29. - a népszínház utazó prózai társulata hétfőn budapesten, a józsefvárosi színházban mutatta be kertész ákos névnap című komédiáját.

a rendező, beke sándor a főbb szerepeket tóth tituszra, mihók évára, szlonka mártára, holl jánosra bizta. a díszlet szlávik istván, a jelmez rimanóczy yvonne munkája. /mti/

t cs/kö bc ie
19.17 291084 0388

--

sb0066 4 180 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 29.

sb0001 megfelelő takarmánykészletek tételre
sb0002 világítás az iskolákban - korszerűsítési javaslatok /1. rész/
sb0003 világítás az iskolákban - korszerűsítési javaslatok /2. rész/
sb0004 megjelent a pályaválasztási tanácsadó
sb0005 új falazóblokk
sb0006 sztár a nektár
sb0007 hűtőházban a zalai gyümölcs
sb0008 másfél kiló mellhus egy pecsenyekacsáról
sb0009 malacpecsenye, paprikás szalámi
sb0010 újabb kártevő?
sb0011 új üditők
sb0012 országgyűlési küldöttség utazott az ndk-ba
sb0013 előbb kezdődik a hangverseny
sb0014 halálos baleset
sb0015 sicontact kiállítás
sb0016 magyar-szir hírügynökségi együttműködés
sb0017 megkoszorúzták kálló ferenc sirját
sb0018 fogadás törökország nemzeti ünnepe alkalmából
sb0019 magyar-olasz kamarai megbeszélések
sb0020 időjárásjelentés /1. rész/
sb0021 időjárásjelentés /2. rész/
sb0022 nemzetközi pedagógiai tanácskozás /1. rész/
sb0023 a főinform jelenti
sb0024 somogyi lászló a szovjetunióba utazott
sb0025 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0026 nemzetközi pedagógiai tanácskozás /2. rész/

cs

sb0027 új faáru-szaküzlet újpesten
 sb0028 magyar párt- és kormányküldöttség algériai látogatása
 sb0029 a környező országok időjárása
 sb0030 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/
 sb0031 javult az ételmérgezéssel kórházba szállított diákok állapota
 sb0032 az mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/
 sb0033 kiállítás a hőtakarékos építkezésről
 sb0034 a házi jogtanácsadó a baleseti ellátásról
 sb0035 törésmechanikai tanácskozás hajduszoboszlón
 sb0036 miről ír a kertészet és szőlészet?
 sb0037 losonczi pál üdvözlő távirata
 sb0038 szabó istván köszöntése
 sb0039 az mszmp képviselőjének sziriai látogatása
 sb0040 balesetek a hétvégén /1. rész/
 /folyt. köv./ mi/-vi
 21.00 291084 1805

--

sb0067 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 balesetek a hétvégén /2. rész/
 sb0042 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/
 sb0043 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/
 sb0044 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3. rész/
 sb0045 bod lászló kiállítása székesfehérvárott
 sb0046 élelmiszeráruház jánosmorján
 sb0047 budapesti művészeti hetek /1. rész/
 sb0048 budapesti művészeti hetek /2. rész/
 sb0049 elhunyt klefó józsef
 sb0050 szovjet delegáció szabolcs-szatmárban
 sb0051 építőipari filmnap miskolcon
 sb0052 felszabadulási kiállítás kecskeméten
 sb0053 lányok-asszonyok - mszbt-kitüntetés
 sb0054 fesztivál-díjas gyermekfilm
 sb0055 magyar-csehszlovák műszaki-tudományos tárgyalások
 sb0056 debreceni művészegyüttesek gálaműsora
 sb0057 unesco főtítkárok találkozója
 sb0058 hitelszerződés új acélgyártási eljárás bevezetésére
 sb0059 perui politikus látogatása
 sb0060 fiatalok a békéért - ifjusági napok a szkth-ban
 sb0061 időjárásjelentés
 sb0062 ipargazdasági konferencia siófokon
 sb0063 áh - turné
 sb0064 az országos társadalombiztosítási tanács ülése
 sb0065 józsefvárosi színház - bemutató

As

sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 fehér péter
 izsák erika

/mti/ -vi

21¹² 21.04 291084 1503

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 30.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kiskereskedelmi forgalom /1. rész/

1984. október 30. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az első háromnegyed évben a lakosság 347.9 milliárd forint értékű árut vásárolt, folyó áron 9, összehasonlítható áron pedig 0.2 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. folyó áron a legdinamikusabban - 10 százalékkal - az iparcikkek forgalma növekedett, valamivel kisebb mértékben - 7.7 százalékkal - az élelmiszereké és élvezeti cikkeké.

szeptemberben a kiskereskedelmi forgalom az előző hónapok dinamikus növekedésétől eltérően csak mérsékelten - folyó áron számolva 3,9 százalékkal - volt több, mint tavaly e hónapban. az áruellátás összességében kielégítő volt. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből a kiskereskedelem kiegyensúlyozott, jó kínálatot biztosított. tökehusból és huskészítményekből ugyszólván minden igényt kielégítettek. a huskészítmények választéka diabetikus és kímélő töltelékárakkal bővült, s ezenkívül több új hurkaféleséggel, s más olcsó termékkel gyarapodott a kínálat. a korábbiaknál többféle szalonma volt az üzletekben, szalámiból és szárazkolbászból, továbbá füstölt-főtt árukból azonban a kereslet változatlanul meghaladta a kínálatot. elegendő mennyiségben és megfelelő minőségben árusítottak baromfit és élőhalat, s jó volt az ellátás tejből és tejtermékekből is. javult a kínálat a bébiételekből, valamint a diabetikus készítményekből és több konzervféléből.

